

优秀共产党员张茂迁 不变的“红心” 不改的“初心”

“俺是党员，听党话，跟党走。初心不变，无私奉献！”说这话的人叫张茂迁，今年71岁，巩义市北山口镇南官庄村人。2005年他高票得选村党支部副书记，后担任党总支书记，至今，已在村里工作了15个年头。记者 李晓霞 巩义融媒记者 吴瑞霞

经历了整村搬迁，见证了村庄的沧桑巨变

南官庄村地理位置优越，交通便利，随着城市格局的不断扩大，2002年~2016年，先后经历了6次大小规模的拆迁。2017年该村被纳入城中村改造，张茂迁带领广大干群，仅用两个月时间，就

完成了整村搬迁任务。“我们始终把党建作为引领村务的定盘星，发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。明年就能把村民全部安置好，我也算了结了一件心事。”

一路栉风沐雨，只为了群众的生活变得更好

整村搬迁、土地转让的时候，群众不理解。提起那段经历，张茂迁说：“再苦再累也不怕，我们要带着老少爷们儿奔小康。”近几年，南官庄村通过土地出让、门面房出租等形式，平均每年的村集体经济收入都在300万元以上，村民也享受到了实惠。村里每年投资48万

元为群众发放水电费补助；投资100万元左右为群众发放春节福利；为60岁以上老人发放春节生活补贴17万元左右；为村民代缴合作医疗保险60万元。看着村民的居住环境越来越好，看着全村人的日子一天天红火起来，张茂迁欣慰地笑了。

15年春华秋实，这是一个追求卓越的群体

张茂迁说：“成绩不是我个人的，是大家的，没有组织的信任，没有三委干部的齐心协力，没有群众的支持，不可能有我的今天。”朴实的言语间，饱含着一名老共产党员、老支书淡泊名利的品质、坦荡光明的胸怀、艰苦奋斗的作风、甘于奉

献的精神。党总支书记王宗武说：“老支书清清白白理财、规规矩矩干事、勤勤恳恳服务。靠干净获得信任，靠干事树立形象，靠服务赢得民心，是我们学习的榜样。”

怀揣着一颗一心为民的热心，谱写着一曲奉献之歌

群众的眼睛是雪亮的。四组村民王义高说：“支书一切都是为了群众，俺们的日子越过越好。”

“老支书总是替我们着想，小区建成后，有专门供老年人和儿童使用的健身器材，里边鸟语花香，就像花园，谁能想到我们有一天也过上了城里人的生活。”七组组长曲爱芬提起张茂迁，就有说不完的话。

15年过去，张茂迁的白发更多，脸上的皱纹如刀刻般地，但他的脚步依然

矫健，为群众谋幸福是他不变的“红心”，不改的“初心”。忆起悠悠十五载，张茂迁感慨万千：“做党的好干部凭的是一身正气，只要经得住诱惑，守得住初心，就不会出差错。”

当前，丁香花园已安置群众260户780人，可望在2021年实现全村整体回迁。新的时期，张茂迁更忙了，肩头的担子也更重，“摘星”路上，他依然信心满满：“与党同心，与民同心，不悔过去，不负现在，不惧未来。”

小关镇郑沟村贫困户郑东岳 按摩打通“脱贫路” 推开“致富门”

走进位于巩义市小关镇口头商贾街的经络按摩店内，身穿白大褂的郑东岳正在为顾客进行腿部按摩。今年58岁的郑东岳是小关镇郑沟村建档立卡贫困户，虽身患残疾，但他不等不靠，自学按摩技艺，得知这一情况后，该镇扶贫干部为其详细讲解办理营业执照的相关流程，帮助郑东岳尽快开办了按摩店，同时为其积极申请一次性创业奖补，最大限度地提供资金支持。由于他技艺好，为人实在，且经常为生活困难的群众进行免费按摩，自家按摩店的人气越来越旺。

谈及这家经络按摩店，郑东岳说道，自己本身会这种按摩手法，就想利用这门技术为当地群众做一点小小的好事，解除本

地人的痛苦，不管来的群众有钱没钱，自己只要有能力帮助他人的都会尽力为他们服务。现在郑东岳又收了几个徒弟，将这门经络按摩技术传授给徒弟们，希望可以为更多的人缓解病痛，同时他的先进事迹也鼓舞着其他贫困群众在脱贫路上不停步，自力更生拔穷根。

据了解，自脱贫攻坚工作开展以来，小关镇始终把扶贫扶志作为扶贫工作的重中之重来抓，调动贫困户的积极性和主动性，变“要我脱贫”为“我要脱贫”。郑东岳就是这样一个典型代表，虽然身体残疾，但是通过自己的不断努力，一方面帮助别人减轻病痛，另一方面带动全家增收，用勤劳的双手敲开了脱贫致富的大门。

百岁老人的孝顺媳妇、孝顺孙媳 “一家人和和美美”

在巩义市河洛镇石板沟村，几乎人人皆知村民白凤玲的家庭，除了因为家有101岁高龄的婆婆，更重要的是白凤玲是个知冷知热、爱亲孝老的好媳妇，她的两个媳妇也是人人称赞的孝顺好媳妇，这个五世同堂的家庭用爱诠释中华民族孝道的真谛。

记者 李晓霞
巩义融媒记者 孙淑霞 文/图



数十年如一日孝顺婆母

8月23日下午，石板沟村村委委员白利春陪同记者来到了白凤玲的家。这是一座依山而建的土窑洞，院内干净整洁，屋内各种物件摆放整齐、有序，从地里回来的白凤玲刚进屋就到床前伺候卧床不起的101岁的婆婆。

听说要采访，76岁的白凤玲笑着说：“我腿不利索，婆婆这么大年龄都是儿孙、儿媳照顾得好。现在日子好，一家人和和美美，我心里高兴！”

据白凤玲介绍，现年101岁的婆婆徐桂莲50岁没了丈夫，坚强的徐桂莲用柔弱的双肩担起家庭重担，一个人拉扯大一个儿子和两个闺女，进门后的白凤玲怜惜婆婆中年丧夫，很孝顺婆婆。

可相同的命运又落到白凤玲身上，白凤玲50岁时，丈夫因意外去世，她强忍悲痛，更加体谅婆婆的不易，加倍地孝顺婆婆。孩子们也体谅她的痛苦，对她

很是孝顺。

白凤玲数十年如一日精心服侍婆母，被褥勤换洗，饭菜不重样。如今，101周岁的徐桂莲虽然在8年前因摔倒而卧病在床，但是因白凤玲和她的两个媳妇，还有两个小姑子的精心伺候，百岁老人虽常年卧床，但声音洪亮，身体干净，没有褥疮，老人屋子里更是没有一点异味，过着幸福的晚年生活。

2020年1月，白凤玲获得河洛镇“2019年度明事好婆婆”光荣称号。白凤玲说，这是因为她有两个好媳妇。

敬老爱老代代传

白凤玲有两个儿子，老大师东强如今和媳妇白艳丽在家以养鸡、种地为生。老二师笑东购买大型收割机、拖拉机农忙时做工赚钱，媳妇赵红艳在家种地，种了60亩地，农忙时干活，闲的时候，就去伺候老人。

“奶奶80岁的时候，还没分家，一大家子一起过，奶奶很能干，80多岁还做饭、做家务，热闹而又美满。”师笑东提起原来的日子，满是怀念。他说，因为家里还有两个老人需要照顾，他们兄弟二人不外出，就在村子里赚钱营生。

“俺婆婆腿有残疾，伺候奶奶多有不便，只要得空，俺就去伺候奶奶，给她翻身、抱下床，推她出来在村里转转”，老二媳妇

赵红艳说，她们妯娌们相处得很好，谁家忙了，就去相帮。农闲时，或者平时谁得空了，就去照顾奶奶和婆婆。去的时候，再带些好吃的让两位老人吃。一大家子虽然没有住在一起，但相亲相爱和美。

白凤玲说起现在的生活：“以前生活比较辛苦，白天要跑十几里地到山上干活，晚上挑灯做衣裳，提水都要跑到二里地外，现在日子好了，家家都有自来水。孩子孝顺，孙子孙女都很好。”白凤玲一脸幸福。

提起现在的好日子，白凤玲一个劲儿地感谢党的好政策：“我的腿有残疾，国家每月补贴400多元。政策好、日子好，希望一家子天天在一起。”



下一步，小关镇将继续加力，把扶贫与扶志有机地结合起来，形成人人勤劳增收的脱贫氛围，帮助更多的贫困户闯出一片

脱贫致富的新天地，为决战决胜脱贫攻坚、实现全面建成小康社会目标奠定基础。记者 李晓霞 通讯员 马琼 文/图